

□通讯员 鲍超波 凌沪琼 本报记者 周霜

鲁海波:为甬城大街小巷穿上亚运"新衣"

作为杭州亚运会帆船帆板和沙滩排 球两项大赛的分会场,瞧! 甬城的大街小 巷上,非机动车道路遮阳棚、出租车等都 穿上了充满亚运元素的"新衣",成为城市 里一道靓丽风景线,为亚运盛会营造了浓

打造这些"亚运联名款"的幕后推手, 正是鲁海波。

"潮涌文明之海,共扬亚运之帆""书 藏古今展文明、港通天下迎盛会""宁波有 你,彬彬有礼"……一系列具有宁波特色 的标语伴随着亚运吉祥物的图片,出现在 宁波的街头巷尾,绚烂多变的灯牌、路口 的遮阳棚全方位、多维度、多元化展示宁 波地域文化,为亚运增光添彩。

作为出品方,鲁海波介绍,目前全市 有300个非机动车道路遮阳棚和3000辆 出租车投入了亚运广告宣传。作为城市 的"移动名片",出租车穿梭在大街小巷, 不断变换的亚运元素灯牌为城市营造了 浓厚的亚运氛围。街头的遮阳棚也被亚 运元素装点一新,大家在等车之余可以感 受浓郁的亚运氛围。"同时,这些遮阳棚还 能为行人遮阳避雨,与区政协助力民生实 事工程有效结合,将便民、利民的履职初 心在街头巷尾转化为实际行动。

"通过遮阳棚+出租车这种静态和动 态相结合的模式,可将网格化和流动性优 势充分调动起来,为行人送去清凉和便利 的同时,强化亚运宣传,普及亚运知识。' 鲁海波说,他将继续积极履职、主动作为、 发挥特长、彰显担当,为亚运盛会贡献力





委员名片:

来琛,武义县政协委员,壶山小学体 育教师、软式网球国际级裁判员,全国优秀 教练员、浙江省优秀教练员。

"很激动、很自豪、很紧张。能够加入亚运组委 会,我深感责任重大,机会难得。"因为参赛经验丰富, 今年4月,来琛成为杭州亚组委的一员,担任亚运会 网球项目技术官员、亚残运会轮椅网球技术官员主 管,主要负责亚运会期间所有网球项目技术官员的日 常服务、餐饮、抵离交通、赛场工作以及亚运村活动等 一切与竞赛相关的工作。

服务工作就是细节处见真章,要未雨绸缪,更要 忙中不乱。

"大到相关器材的管理,小到一瓶水的审批,各个 环节都要细致落实,不容有错。除硬性规定的流程 外,还要十分注意世界各地技术官员的民俗文化,包 括生活、饮食习惯等,这些我们都要提前了解,做好安 排。"来琛说,亚组委的日常繁琐而忙碌,心理压力、工

今年5月24日,"韵味杭州"中科国生杯2023年 全国软式网球锦标赛在杭州亚运会网球项目竞赛场 馆——杭州奥体中心网球中心"小莲花"拉开帷幕。 全国软网锦标赛是杭州亚运会前的一项重要赛事,将 为杭州亚运会积累丰富的办赛经验,所有流程都是按 照亚运会正式赛进行。因此,包括来琛在内的所有工 作人员丝毫不敢懈怠。

锦标赛期间,所有工作人员要求做到"前三后 一",即开赛前三小时到场,当天赛事结束后开一小时 在赛场忙碌,至晚上9点左右比赛结束,接着开会复 盘。锦标赛期间每天都是如此循环。"这是杭州亚运 会前一次很好的练兵机会。"

来琛:全力以赴服务亚运网球比赛

软式网球是从网球派生出来的一项运动,"软网" 大多规则与"标网"相同,最大的区别在于积分规则。

在来琛的笔记本上,写满了各种规则条款、执裁 制度把握等,虽然这些规则他早就烂熟于心,但还是 习惯随身带着,有事没事翻看,随时复习,和同事们一 起探讨,共同学习提升。

在亚组委工作以来,来琛除了用他的经验、专业 全力做好技术官员的后勤保障外,还给技术官员们带 来了许多意外的暖心和惊喜。

进驻亚组委没多久,来琛与同事在信息登记时注 意到,5月恰逢一位来自四川的裁判员50岁生日。于 是在他生日当天,来琛和大家一起精心准备了生日蛋 糕,并在赛后为他组织了一场简单的生日会,对方直 呼:"非常意外!非常感动!"

为亚运会做好服务保障的同时,来琛也努力为家 乡网球事业铺路搭桥。

在武义县壶山小学,来琛所带的网球队曾多次获 得全国、全省冠军。

"韵味杭州"中科国生杯2023年全国软式网球锦 标赛期间,来琛特意向亚组委申请了48张比赛门票, 策划了"迎亚运 小莲花行"活动,组织壶山小学的学 生、老师,以及武义网球协会成员,走进场馆,"零距 离"感受网球运动的魅力。

"场馆太漂亮了!""哇,这是我第一次看到国家队 的运动员。"比赛现场,孩子们连连惊叹。此次观赛, 不仅让他们开阔了眼界,也让他们对网球有了更深的 了解和热爱。

"1990年北京亚运会,我刚出生;2010年广州亚 运会,我没资格参赛;今年杭州亚运会,我没有错过, 也没让孩子们错过。接下来的日子,我将为亚运会网 球比赛全力以赴!"来琛信心满怀地说。









付勇,金华市政协委员、民革党 员,市第十五中学教师。

"能够参与亚运志愿服务,不仅是我的幸运和骄 傲,更是我身为政协委员义不容辞的责任。"杭州亚 运会期间,付勇担任NOC助理(分配给各参赛代表 团的专业志愿者),为中国台北男子足球队和日本藤 球队提供专业的随队服务和支持。

藤球起源于东南亚,与排球比赛类似,不同的是 以脚代替手,所以又叫"脚踢的排球"。亚洲藤球锦 标赛是亚洲规模最大、规格最高、影响最深远的赛事

藤球项目作为杭州亚运会的官方比赛之一,也 是金华作为亚运会协办城市承办的项目,将产生6枚

NOC助理是亚运会期间最贴近各代表团和运 动员的志愿者。付勇不仅需要帮助代表团预约训练 和比赛所需的班车和场地,还要对接与代表团相关 的住宿、餐饮、通信等一系列工作。"我们就像一个枢 纽,让参赛队伍和分村运行团队能有效进行沟通。"

付勇有着丰富的志愿工作经验,曾作为金华开 发区学校志愿者总领队参与去年省运会的志愿服 务。从省运会"小山茶"到亚运会"小青荷",付勇用 饱满的热情服务各方来客。

背单词、记语法、练口语……报名杭州亚运会志 愿者后,付勇拾起了近20年没有在日常生活中用过 的英语。经过层层选拔、面试,他从金华地区4000余 名报名者中脱颖而出。

亚运志愿者工作岗位各不相同,分布在服务亚 运的各个角落。付勇起初申请的岗位是场馆赛事志 愿者,后由于志愿服务经历丰富,且具备一定的组织 协调能力,通过配岗面试选拔后,加入NOC志愿者 团队。

NOC 领域的工作主要分两个类型,即NOC服 务中心行政助理和 NOC 助理,前者主要在亚运分村 工作,而后者需要与各代表团随行。付勇介绍,NOC 助理可以说是代表团和亚组委之间的联络员,保证 双方之间信息同步、传达流畅,并及时反馈相关问

NOC志愿者团队成员大多是在校大学生,闲暇 之余,付勇经常与他们一起交流,收集社情民意,并 通过"民情一点通"线上平台提出了关于提升志愿者 激励保障政策、引导大学生积极参与志愿服务等建

"服务两支不同项目代表队的随队助理,时间长 任务重,这是组织对我的肯定和信任。"付勇表示,将 不负所望,坚守志愿者的初心和使命,以饱满的热情 和昂扬的姿态,让四海宾朋真切感受到浙江人的热 情、自信和友善。





从省运会『小 到

荷